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学年新乡市高二期末!下"测试

化学参考答案

!&'

!

#解析$生石膏的化学式为
()*+

"

!

#,

#

+

"

'

项错误#

#&-

!

#解析$由组成和结构知"

.,

%

!

',

%

中
.

$

'

间以
!

个配位键相连"

-

项正确%乙醚的结

构简式为
(,

%

(,

#

+(,

#

(,

%

"

'

项错误% 为
(+(/

#

的球棍模型"

(

项错误%基态铜

原子的价层电子轨道表示式为
!"

#$

"

0

项错误#

%&(

!

#解析$丙烯酸甲酯只有
#

个不饱和度"

1

有
%

个不饱和度"

(

项错误#

"&0

!

#解析$分解氯化铵不能用于制氨气"

-

项不符合题意%制备乙酸乙酯时右侧试管里应盛

放饱和碳酸钠溶液"

'

项不符合题意%溴与四氯化碳不分层"不能用分液漏斗分离"

(

项不符

合题意#

2&0

!

#解析$设
3

的原子序数为
!

"

3

与
4

的原子序数之差为
"

"则有
"!56"7"#

"即
#!5%"

7#!

#若
"7!

"则
!78

"

4

为
.9

"不是主族元素"不符合题意%若
"7#

"则
!7:&2

"不符合题

意%若
"7%

"则
!76

"由此推出
3

为
(

"

4

为
;

"

<

为
=

>

"

?

为
@

#

,;

稳定性强于
@,

%

"

-

项

错误%

;

的第一电离能比
(

的大"

'

项错误%

=

>

+

为离子晶体"

(

项错误#

6&'

!

#解析$利用得失电子守恒和元素守恒可配平
"

的反应方程式&

#;9

'

.+

%

(

%

5%.)(/+5

"""

!$.)+, #.)

#

;9+

"

56.).+

%

5%.)(/52,

#

+

"故氧化剂与还原剂的物质的量之比为

%A#

"

'

项错误#

:&0

!

#解析$根据结构可推知
.

6$

为非极性分子"难溶于水"

-

项正确%由结构可知"氨基中氮原

子含一对孤电子对"甲基中碳原子不含孤电子对"孤电子对对成键电子对的排斥力大于成键

电子对对成键电子对的排斥力"故'

(,

%

(

#

..,

#

中
## ##

, ( ,

键角大于
## ##

, . ,

键角"

'

项

正确%'

(,

%

(

#

..,

#

的结构简式为
$$

.

.,

#

"

(

$

.

的杂化方式均为
B

C

%

"

(

项正确%范德华力

与热稳定性无关"

0

项错误#

D&0

!

#解析$

.)+,

过量时"

.,

5

"

也会参与反应"

0

项错误#

8&'

!

#解析$

.)(/

的熔点为
D$! E

"

.)

#

+

的熔点为
!#:2 E

"

-

项不符合题意

%%

##

%%

&&

%

,

#

## ##

.

""

+

+,

能形成分子间氢键

%%

$$

%%

''

"

.,

#

((

+

+,

会形成分子内氢键"

'

项符合题意%

(/

F半

径大于
G

5

"

(

项不符合题意%键的极性越强"酸性越强"

(

)

;

键的极性比
(

)

'H

键的极性
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大"后者的酸性更强"

0

项不符合题意#

!$&-

!

#解析$适当提高氧气分压可以加快氧气吸附速率"

-

项正确%

)

(,

*##

%

)

(,

#

过程

中"

(

的化合价升高"被氧化"断键吸收能量"

'

项错误%催化剂不改变反应的焓变"

(

项错

误%

(,

"

和
+

#

反应生成
(+

和
,

#

的过程中涉及极性键和非极性键的断裂和形成"

0

项

错误#

!!&-

!

#解析$

=IFDDD

中不含碳碳双键"

'

项错误%

=IFDDD

中含
(/

原子$

;

原子$肽键$亚氨

基$羟基"共
2

种官能团"

(

项错误%

=IFDDD

分子中"苯环上的一溴代物有
6

种"

0

项错误#

!#&(

!

#解析$阳极电势高于阴极"

-

项正确%根据电解池中阳离子应向阴极定向移动可知"

,

5

由右室通过质子交换膜向左室定向移动"

'

项正确%根据图示可知"

.

极为阳极"应与铅酸蓄

电池的正极相连"

(

项错误%根据图示的反应物和生成物可知"总反应为
.

#

5#,

#

+

"""

电解

.

#

,

"

5+

#

"

0

项正确#

!%&'

!

#解析$

(J

#

+

溶于稀硝酸所发生反应的离子方程式为
%(J

#

+5!",

5

5#.+

F

"""

%

6(J

#5

5#.+

+

5:,

#

+

"

-

项错误%由
-

项离子方程式可知生成
$&#KL/.+

"同时生成

$&6KL/(J

#5

"消耗
!&"KL/

硝酸"故反应后的溶液中最多还可以溶解铁的物质的量为

$&6KL/5$&##2KL/7$&D#2KL/

"质量为
"6&#

>

"

#

'

(J

#5

(

7!&#KL/

!

M

F!

"

'

项正确$

(

项

错误%起氧化作用的硝酸为
$&#KL/

"占全部硝酸的
!$N

"

0

项错误#

!"&0

!

#解析$将
1

$

3

点数据代入平衡常数表达式"可得出它们所对应的平衡常数分别为

!$

F#&D2

$

!$

F2&66

"由于丙二酸第一步电离常数大于第二步"故
M

!

代表第一步电离的含碳粒子

浓度与
C

,

的关系"

-

项错误%

G

#

,

#

(

%

+

"

稀溶液与等体积$等浓度的盐酸混合"二者恰好完

全反应生成
G,

%

(

%

+

"

"根据质子守恒式有
#

'

,

5

(

5#

'

,

"

(

%

+

"

(

7#

'

+,

F

(

5#

'

,

#

(

%

+

#F

"

("

'

项错误%当
$

)!

O$

)#

7#

#

'

,

5

(

O

#

'

,

#

(

%

+

#F

"

(

#

'

,

"

(

%

+

"

(

"

#

'

,

"

(

%

+

"

(

7#

'

,

#

(

%

+

#F

"

(时"

C

G

)!

5

C

G

)#

7#

C

,

"

C

,

,

"&#6

"

(

项错误%依题意"

G,

%

(

%

+

"

溶液显酸性"

G

#

,

#

(

%

+

"

溶液显碱性"二者

按一定比例混合"得到的溶液可能显中性"

0

项正确#

!2&

'

!

(粉碎孪生矿'或其他合理答案"

!

分(

'

#

(

"

制光导纤维'或其他合理答案"

!

分(

#

*5#G.+

%

"""

5%( G

#

*5.

#

+

5%(+

#

+

'

#

分(

'

%

(使
;9

#5转化为
;9

%5

'

!

分(%

#,

5

5#;9

#5

5,

#

+

"""

#

#;9

%5

5#,

#

+

'

#

分(

'

"

(

;9

'

+,

(

%

和
?P

'

+,

(

#

'

#

分(

'

2

(

"&$O!$

F%D

'或
!$

F%:&"

"

#

分(

'

6

(

"

6

'

#

分(

#

2&6"O!$

%#

槡%!#

!

"%

-

'

#

分(
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#解析$'

2

(该条件下
;9

%5完全沉淀时的
C

,

为
%&#

"则
#

'

+,

F

(

7!$

F!$&D

KL/

!

M

F!

"故

$

B

C

*

;9

'

+,

(

%

+

7!$

F2

O

'

!$

F!$&D

(

%

7!$

F%:&"

7"O!$

F%D

#

'

6

(

"

根据均摊法可得晶胞中含有镨原子的个数为
!#O

!

6

5#O

!

#

5%76

#

#

该晶胞的密度为
!

7

&

'

7

6O(

槡%!#

!

"O

!

#

O

!

#

O6O!$

F%$

!

%

-

7

2&6"O!$

%#

槡%!#

!

"%

-

'

>

!

QK

F%

(#

!6&

'

!

(直形冷凝管'

#

分(%

'

'

#

分(

'

#

(沸石'或碎瓷片"

!

分(

'

%

(磷酸氧化性较浓硫酸弱"可避免有机物碳化以及产生污染环境的气体'

#

分(

'

"

(上'

!

分(%拔掉上口玻璃塞'或使上口玻璃塞上的凹槽对准漏斗上的小孔"

#

分(%能

'

#

分(

'

2

(

6:&:

'

#

分(

#解析$'

2

(实际得到
2&%%

>

环己烯"其物质的量为
$&$62KL/

"理论上可制得环己烯的物质

的量为
$&$86KL/

"故环己烯的产率为$&$62KL/

$&$86KL/

O!$$N

,

6:&:N

#

!:&

'

!

(

"6#

'

#

分(

'

#

(及时分离出氨气'或其他合理答案"

#

分(

'

%

(

QR

'对
!

个给
!

分"共
#

分(

'

"

(

!

'

!

分(%

!&2

'

!

分(

'

2

(

"

)!

-

)#

-

)%

'

#

分(

#

66&:

'

#

分(%

"$$

#:

'或
!"&D

"

#

分(

#解析$'

2

(

#

设
=

点参与反应的
.

#

的物质的量为
*KL/

"列三段式如下&

!!!!!!! !

.

#

'

>

(

5%,

#

'

>

./

(

#.,

%

'

>

(

起始物质的量,
KL/

!

!

!!!

%

转化物质的量,
KL/

!

*

!! !

%*

!!!!!

#*

平衡物质的量,
KL/

!

!F*

!!

%F%*

!! !

#*

根据
=

点数据可得关系式&

#*

"F#*

72$N

"解得
*7

#

%

"故
=

点对应的
,

#

的平衡转化率为

#

%

O!$$N

,

66&:N

%平衡时
.

#

'

>

($

,

#

'

>

($

.,

%

'

>

(的物质的量分别为!

%

KL/

$

!KL/

$

"

%

KL/

"分压分别为
$&#=@)

$

$&6=@)

$

$&D=@)

"故
=

点对应的压强平衡常数为
$

C

7

'

$&D=@)

(

#

$&#=@)O

'

$&6=@)

(

%

7

"$$

#:

=@)

F#

,

!"&D=@)

F#

#
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!D&

'

!

00

%%

$$

%%

(

*+

%

$$

,

(,

$$

%

'

!

分(%对甲基苯磺酸'或
"F

甲基苯磺酸"

#

分(

'

#

(羟基$醚键'对
!

个给
!

分"共
#

分(

'

%

%%

%%

##

%%

(

,

%

## ##

(+ +,5'H

*##

%%

%%

##

%%

#

,

%

##

(+

'H

##

+,5,'H

'

#

分(%取代反应'

!

分(

'

"

(

B

C

#

$

B

C

%

'对
!

个给
!

分"共
#

分(%

#

'

!

分(

'

2

(

6

'

#

分
%%

%%

##

%%

(%

+,

(,

#

##

'H

+,

%%

%%

##

%%

$

'H,

#

##

(

+,

+,

'对
!

个给
!

分"共
#

分(

#解析$'

2

(苯环上有三个侧链"其中两个为)

+,

"则另一个为)

(,

#

'H

#分情况讨论如下&

"

两个羟基在对位时"

G

%%

%%

##

%%

的结构只有
##

,+

(,

#

'H

##

+,

一种%

#

两个羟基在邻位时"

G

的结

%%

##

%%

&&

构有
'H,

#

##

(

$$$$

+, +,

%%

##

%%

&&

$

('H,

#

$$$$

+, +,

两种%

$

两个羟基在间位时"

G

%%

%%

##

%%

的结构有

+,

(,

#

##

'H

+,

%%

%%

##

%%

$

'H,

#

##

(

+,

+,

%%

%%

##

%%

$

+,

+,'H,

#

(

三种#

{#{QQABLYQAogAAAgBAAQBCAwGwCECQkgECAKgGBEAYsEIAyRNABCA=}#}


